

◆企业巡礼

冬日里的温暖守护

——记广西千年羽家纺有限公司

全媒体记者 易舟琴



广西千年羽家纺有限公司成立于2022年，主要从事羽毛加工、羽绒制品生产，产品覆盖羽毛原料、羽绒加工、羽绒被、羽绒枕等羽绒制品。2024年，该公司销售额达5000万元。图为该公司董事长苏荣棉在整理羽绒被。

全媒体记者易舟琴摄

“这款羽绒被在清洁度和蓬松度方面俱佳，高蓬饱满，保温率达81.6%，羽绒被的优势在于不会因为压实而迅速失去保暖性。即便长时间使用，轻轻拍打后仍能恢复其蓬松状态，从而持久锁住内部的温暖度。”近日，在港南区桥圩镇的羽绒产业一条街，广西千年羽家纺有限公司的销售人员向顾客介绍羽绒被的优点。

广西千年羽家纺有限公司成立于2022年，主要从事羽毛加工、羽绒制品生产，产品覆盖羽毛原料、羽绒制品生产，产品覆盖羽毛原料、羽绒制品。2024年，该公司销售额达5000万元。图为该公司董事长苏荣棉在整理羽绒被。

近年来，随着人们生活水平的提

高和对品质生活的追求，羽绒服、羽绒被等羽绒制品在消费者眼中不仅是提供温暖的“实用品”，更是展现时尚与品位的“美丽神器”。在时尚与保暖的双重需求推动下，羽绒市场近年来呈现出持续增长态势。

“我是河池人，在东兴开了一家羽绒加工厂。2022年，我被贵港招商引资政策吸引过来，贵港的营商环境、政府的优质服务和为企业融资‘牵线搭桥’，这些高效、务实、亲民的招商引资行动让我很感动，又有桥圩镇的同行

近年来，随着人们生活水平的提

用心做面 福惠万家

——记广西用福食品有限责任公司

全媒体记者 林子棠

近日，记者走进广西用福食品有限责任公司生产车间，一股淡淡的南瓜清香味扑面而来，生产现场的自动化生产设备飞速运转，投料、和面、压延、烘干、包装，所有流程均为自动化控制。经过一道道精细的工序后，一卷卷带着麦香味的南瓜面条出炉，工人称重打包，即将发往各大商超。

“春节前后是面条的销售旺季，目前我们日产面条量为12吨，基本上能做到当天生产、当天出库。”站在生产线上，该公司负责人李俊告诉记者，全自动化生产设备的引进应用，大大减少了产品生产过程中的繁琐工序和人为因素对产品品质的影响，生产更加规范化、标准化，产量更稳定。

在快节奏的现代生活中，面条作为人们餐桌上的主食，承载着丰富的饮食文化，广西用福食品有限责任公司（以下简称“用福食品”）自2021

年创立以来，便致力于成为一家创新的新型面条生产企业。该公司主打生产“康养型”非油炸波纹面条，在面条中添加康养食材，将南瓜、菠菜、淮山等食材与面条相结合，为消费者带来健康与美味的双重享受。该公司在原料选择、生产工艺、质量控制等各个环节都严格把关，坚持选用当地的新鲜食材作为原料，与多个种植南瓜、菠菜、淮山、红薯、养麦等合作社建立了长期的供应关系，确保原料的品质和稳定性，也为当地农户提供了增收的机会。

“我们希望消费者不仅是吃到面条，更能吃出健康。”李俊表示，企业以“福”字命名，不仅因其寓意吉祥，更蕴含着希望通过“用福”产品，让消费者得福的美好愿望。同时，也致力于通过此产品为农户带来创收，为员工创造更多的就业机会。

随着消费者对健康食品的需求不断增长，用福面条的市场反馈良好，其耐煮、劲道足、口感佳、营养丰富等特点颇有人气，消费者不仅认可其口感和品质，还对其所倡导的健康理念表示赞赏。

目前，“用福”系列面条已涵盖南瓜面、菠菜面、淮山面、红薯面、养麦面、大福面六款特色产品，该公司通过电商平台把产品售卖至全国市

场。其中，淮山面凭着劲道爽滑口感成为了用福系列的热销产品，还成功入选了SOhealth2024年度营养健康食品创新力TOP100榜单。



该公司员工在生产车间内打包面条。全媒体记者林子棠摄

我市支持小微企业融资协调工作机制见实效

本报讯（全媒体记者欧钰宇 通讯员蒋一敏）寒冬时节，贵港西江工业园区一家从事日用品生产的公司依然展现出热火朝天的生产场面，公司的生产线开足马力全力运转，工人加班加点地赶订单。而在前不久，该公司却面临着资金周转困难的窘境。如今生产形势红火，得益于我市支持小微企业融资协调工作机制落地，解决其资金周转问题，让生产线得以稳定运转。

“岁末，正值我们抢抓海外订单的旺季，而我们却为采购原材料资金不足

犯愁，多亏政府和银行工作人员在走访中了解到我们的情况，银行及时为我们发放了740万元的贷款，让我们渡过了难关。”1月15日，该公司负责人郭先生感慨地说。

支持小微企业融资协调工作机制是国家层面支持的融资协调工作机制。2024年10月，国家金融监督管理总局和国家发展改革委联合建立了支持小微企业融资协调工作机制，帮助小微企业破解融资难、贵、慢问题，打通金融惠企利民的“最后一公里”。

自支持小微企业融资协调工作机制启动以来，我市迅速行动，成立市、县两级工作专班，同步部署“千企万户大走访”活动和融资协调服务，帮助有融资需求的小微企业和银行机构精准对接。当地政府部门和辖区银行机构在各县（市、区）专班的组织下，面向小微企业、个体工商户、家庭农场等经营主体开展联合走访，全面摸排小微企业情况和融资需求，指导有融资需求的企业填报形成“申报清单”。企业填报形成的“申报清单”，经各县（市、区）专

班审核后，形成“推荐清单”。辖区银行机构对“推荐清单”内的企业，开通绿色通道，优化审核流程，加快办理进度，在30天内需作出是否授信决定。

小微企业是稳定经济和改善民生的重要力量，在我市强有力措施下，相关政策在我市快落地、见实效。截至目前，我市组织走访企业4万多户，纳入“推荐清单”9700户，银行机构合计授信9500户，累计授信金额89.11亿元；为9870家中小微企业办理无还本续贷，有力解决小微企业资金周转难题。

港北区：

让群众“家门口”就业安心工作称心

本报讯（全媒体记者易舟琴）

1月17日，港北区在布山街道六八社区、西江街道石羊塘社区举行“家门口”就业服务站揭牌仪式暨2025年港北区就业援助月专项活动现场招聘会，让居民可以享受到政策宣讲、岗位推荐、职业指导、技能培训、创业扶持等多种公益就业服务，让百姓就

业安心、工作称心。

六八社区“家门口”就业服务站的运行，标志着港北区率先在全市建成首批线上线下一体化“家门口”就业服务站，打造的“十五分钟就业服务圈”，不仅让市民享受到便捷化、精准化、多元化的就业服务，也为各类用人单位提供低成本、更加便捷的招工服务。石羊塘社区“家门口”就业服务站是在港北区新就业群体党群服务驿站的基础上融合升级打造的，把服务站打造成集政策咨询、职业介绍、零工推荐、创业指导、招聘

服务于一体的高质量就业新阵地，市民在家门口就能享受便捷、高效、贴心的就业服务。服务站还整合了党建引领、歇脚休息、充电换电等9个功能区，为新业态新就业从业者免费提供充电换电、饮水热饭、避暑取暖、休闲阅读等暖心服务。

据悉，“家门口”就业服务站是通过打造“1+1+N”模式，统筹推进辖区内用工与就业精准对接、招工与求职双向互动，聚力做好高校毕业生、农民工、就业困难人员、退役军人等重点群体就业服务，建立以社区为中心的“大数据+铁脚板”线上线下一体化的就业服务新模式，着力实现“想招工的，高效提供用工服务；想求职的，便捷提供就业岗位；想创业的，帮一把扶一程”，让市民在“家门口”就能享受优质高效的公共就业服务，为求职者与用人单位牵线搭桥。

手写春联温暖快递小哥心坎

本报讯（全媒体记者欧钰宇）

“新春大吉鸿运到 万事如意福常来”……春节前夕，多位书法家走进贵港邮政大厦，现场挥毫泼墨为快递小哥写春联、送福字，一副副散发着喜气洋洋的春联，感觉传统的年味就出来啦！”顺丰速递的黎君宗手捧着心仪的春联，喜笑颜开、赞不绝口。

近年来，随着信息技术的进步和经济发展的转型，产生了快递小哥、外卖送餐员、网约车司机等大量新就业形态劳动者。为了让快递从业人员感受到城市的温暖，14日下午，市邮政管理局、团市委联合开展“快递从业青年服务月”送春联活动，邀请市青年书法家协会书法家到场，为邮政、顺丰、圆通和中通等21家邮政快递企业的40多名快递员送上新春

的祝福。

“这份新年礼物真是送到我的心坎上了，往年买到的春联都是印刷字，还是手写的春联有韵味。看着书法家苍劲有力的字跃然红纸上，再看一地平铺晾晒的春联，感觉传统的年味就出来啦！”顺丰速递的黎君宗手捧着心仪的春联，喜笑颜开、赞不绝口。

市邮政管理局局长周任表示，作为邮政快递行业主管部门，每年年初都会开展“快递从业青年服务月”活动，为坚守在一线的快递从业人员送上暖心物资和新春祝福，在全行业营造良好氛围，让他们切实感受到来自党和政府的关怀与温暖。

桂平市开展“送万福·进万家”书法公益活动

本报讯（全媒体记者杨小露 通讯员覃昌业 廖思斯）春节前夕，桂平市总工会组织书法家到该市市长安工业园区开展“送万福·进万家”书法公益活动。

在联汇盛鞋业有限公司生活区，书法家现场为企业职工写春联、送祝福，职工们认真挑选自己喜欢的春联，现场一派喜气洋洋的氛围。

“送万福·进万家”活动在该市城区内的工会驿站同步进行。爱心驿站内摆放着福娃布偶、春联等

新春礼品，免费送给进驿站歇脚的交警、环卫工人、快递小哥、外卖送餐员等一线职工以及户外工作者，为他们送去新春祝福。他们手提新春礼品，脸上洋溢着幸福的笑容。

截至目前，该市总工会已开展“送万福·进万家”书法公益活动2场，为该市约2000名职工、群众送上春联、福娃布偶等新春礼品，提升职工群众的归属感、获得感、幸福感。

110千伏望田风电场成功并入贵港电网

本报讯（全媒体记者姜佳坤 通讯员裴雄）近日，位于覃塘区的110千伏望田风电场升压变电站顺利并入贵港电网。

据了解，此项目的总装机容量达100兆瓦。经估算，风电场全部投产后，每年能向社会输送约2亿千瓦时的清洁电力。这相当于节约标准煤约6万吨，能减少二氧化碳排放约15万吨，对改善当地空气质量、降低温室气体排放具有积极意义。

为保障110千伏望田风电场顺利并网运行，南方电网广西贵港供电局提前布局，采取了一系列有力措施服务新能源发展。一方面，加强电网规划与建设，不断优化电网布局，从而

提升电网对新能源的接纳能力；另一方面，引入先进的智能调控系统，增强电网的灵活性和稳定性。此外，该局开辟绿色通道，简化审批流程，推动新能源项目迅速落地与投产。

截至目前，贵港网区发电装机容量为655.93万千瓦，其中，风电66.01万千瓦、光伏发电268.2万千瓦、储能5.56万千瓦。网区内非化石能源装机达520.93万千瓦，占比79.42%。随着后续110千伏望田风电场各风机组逐步并网运行，将与其他已有的风电、光伏等新能源电站协同合作，共同构建一个更为多元的电力供应系统，为我市经济高质量发展增添新动力。



兴华禽业蛋鸡项目位于港南区东津镇，计划投资3.2亿元，养殖品种主要以罗曼系列、海兰系列为主，产品主要销往广西、广东等地。目前开始产出首批蛋，日产蛋达10吨。据了解，项目全部建成后，每年可向市场供应3.2万吨新鲜鸡蛋、3万吨有机肥，年产值预计达3.5亿元人民币，带动本地150人就业，带动农户500户持续创收。图为近日工作人员正在分拣鸡蛋。

全媒体记者林子棠摄